

*Wear - konkrétní represent
činnosti agent*

Oblastní odbor I. správy FMV
Praha

Dne 8. 7. 1971

OO- I. SFMV
- - - - - PRAHA

Odbor

Osobnost

Číslo ag. azvizku

KLADINA - 44243

Osobnost mjr. Doubek

Průběh období in. 2.4. a 5.7.1971

st. referent

Čs. emigrace v Paříži - PELIKÁN

S PELIKÁNEM se sešel na mítinku, který uspořádal Výbor 5. ledna. Jde o francouzskou organizaci pravičáků, kteří vyjádřili neschvas se srpnovou pomocí spřátelených armád socialistickému Československu. Mítink byl ohlášen tiskem. Po mítinku o jehož průběhu psal ve zprávě, která přišla na KA, byl pozván svým dřívějším přítelem a spisovatelem francouzským příslušníkem Raimondem JEANEM, GARAUDYm a PELIKÁNem na menší drink. GARAUDY se pokusil ho představit PELIKÁNŮVI, ale tento ho předešel a sdělil mu, že se s pramenem zná dřív, než samotný GARAUDY. PELIKÁN se pramene otázal zda jezdí do ČSSR. Pramen odpověděl, že téměř každý rok jezdí do K. Var. PELIKÁN mu vytykal proč nikdy za ním nepřišel. Pramen na to odpověděl, že se pokoušel dvakrát, ale nikdy se k němu nedostal. Pramen k získání si větší důvěry u PELIKÁNA se zmínil o svém interwiev, které v r. 1968 poskytl revue LAMALIF a přímo její vydavatelce Jacqueline LOGHLAM. Interwiev byl v linii tehdejší pravice. Tímto si PELIKÁNA nakolýnil, stejně jako GARAUDYHO a JEANE. PELIKÁN se ho ptal na situaci v ČSSR. Kladina odpověděl po pravdě, že nikde se nesetkal s cizími armádami. (V tomto bude třeba dát prameni podrobnější instruktáž a Kladina k získání si důvěry PELIKÁNA bude si muset podstatně víc vymýšlet a postupovat přesně podle instruktáže).

PELIKÁNA požádal o možnost pravidelnějšího styku. PELIKÁN mu doporučil, aby se vždy obrátil na Výbor 5. ledna, který je podrobně informován o jeho cestách a příjezdu i pobytu ve Francii. PELIKÁN uvedl, že mnoho cestuje, má

kontakty i na vedoucího funkcionáře KS západních zemí zvláště Itálie a V. Británie. Stejně tak s KS NSR. Pramen z vlastního pozorování uvedl, že PELIKÁN je úplně bělovlasý a je neustále hlídán třemi muži osobní ochranky. Má strach což ve styku dost otevřeně dává najevo. Stále se domnívá, že ho chce někdo zlikvidovat. Pramen se přesvědčil, že PELIKÁN nemá důvěru ani k francouzské policii. Žije ve stálém napětí.

Pokud jde o příjmy výboru 5. ledna, který nesporně podporuje činnost PELIKÁNA a spol., pramen ví, že i na mýtincích, které tento výbor pořádá se vybírá vstupné. Vstupné je neomezené a někteří přítomní předávali i 10 frankové bankovky.

Pramen od posledního mýtinku o kterém psal na KA se s PELIKÁNEM nesešel, ani ho nevyhledával. Nevěděl zda je to pro nás nutné.

Uvedl, že mimo francouzské pravičáky organizované pod výborem 5. ledna, existuje v Paříži protičeskoslovenská organizace L'Union des Jeunesses Socialiste. V této organizaci byli i mladí komunisté. Na posledním svém mýtinku měla však tato organizace značný neúspěch. Přestože rozeslala na tisíce pozvánek dostavilo se pouze asi 30 lidí - trockistů, a to z důvodu, že na pozvánkách bylo uvedeno, že organizace na mýtinku hodlá vytvořit komisi, která bude pověřena revizí procesů, které probíhají v ČSSR.

K osobě Raimond JEANE pramen sdělil, že ho velmi dobře zná ještě z Maroka, kde kolem roku 1960 JEANE pracoval jako kulturní atašé na francouzském velvyslanectví. JEANE byl jeden z prvních Francouzů, který podepsal v Maroku prohlášení proti válce v Alžírsku. Na základě toho byl s okamžitou platností této funkce zbaven a přeřazen jako učitel na venkovskou školu ve Francii. V této době JEANE přišel za pramenem s dotazem zda mu stálo za to podepisovat takové prohlášení, které ho byl pramen autorem. Pramen k tomu odpověděl, že jeho oběť je nepatrná proti obětem na životech, které stojí Alžírany osvobozená válka. JEANE touto odpovědí byl velmi spokojen a uklidnil se. Od té doby jsou s pramenem téměř přátelé.

JEANE po schůzce s PELIKÁNEM a GARAUDYM a pramenem mu volal a žádal ho o interwiev, které poskytl pramen revue Lamalif. Pramen ho odkázal na vydavatelku LAGHLAMOVOU v Maroku. Tato však poslala revue LAMALIF ve kterém bylo interwiev otištěno na adresu pramene, aby si rozhodl zda ho JEANEovi předá. Pramen tak učinil. Asi za měsíc mu JEANE znovu telefonoval s tím, že použije některé jeho dokumentace z interwiev do své knihy, kterou připravuje. Pramen vyslovil nesouhlas s tím, že není třeba jítřit znovu rány, které se již zacelily. Na to mu JEANE odpověděl, že koncept knihy je již u vydavatele. Pramen žádal, aby to od vydavatele stáhnoul. / Myslím, že ani v tomto pramen nepostupoval správně, a bude muset být instruován. Zbytečně se vydává v nebezpečí, že JEANE zveřejní i jeho dosevadní správný postoj k situaci v ČSSR, což by mohlo narušit náš plán s Kladinou /.

Pramen upozornil na vystoupení režiséra filmu " Až přijde kocour " ve francouzské televizi a jeho nepřátelské prohlášení vůči ČSSR, které pramen i jeho ženu, kteří poslouchali, šokovalo.

Dále upozornil na gramofonovou desku, která je ve Francii v prodeji. Zpívá na ní Ives MONTAND výtah z Londo- nové štvavé knihy o padesátých letech v ČSR, "L'AVEU". Pramen chtěl desku přivést, ale domníval se, že by měl potíže na hranicích.

Prověřoval též adresu "Svědectví". Byl v domě ve které je redakce a knihovna, ale žádné označení v něm nenašel, že by tam byla knihovna a redakce. Podle něj byly v domě pouze byty.

Dotázal jsem se ho též na emigranta FOŠVICE a jeho ženu. Sdělil, že je neviděl ani na mítinku, ani se s nimi nasetkal.

Z á v ě r : Pramen bude dotěžen -

1. K LONDONOVI a jeho činnosti;
2. k PELIKÁNOVI - jeho programu pokud na schůzce k němu s ním hovořil. Denní režim PELIKÁNA k využ. pro AO.

3. K rozšiřované desce s Ives MONTANDEM.
4. K ostatním stykům z řad trockistů a pravičáků jako Lentin, Maley, Depestre, Verges, Braganca atd., které pramen zná z dřívějška.
5. Úkolován - spojení, konspirace, legendy k podstavě atd.

Závěr: Kladina bez řízení za necelý rok pobytu ve Francii má škálu možností a bude záležet na nás jak jich využijeme.

mjr. D. *Dubek* k Oldřich